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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、知识分子与权力之间应该保持一种怎样的关系？拥抱还是抵制？胡适的选择很特别。他在大方向上不反对国民党政权，但他终生不愿当官，
他看重的是知识分子独立发表见解的______。翻遍《胡适年谱》，不难发现，作为知识分子领袖，他一生与知识分子往来最多，其次是与国民
党高层颇多交流，但几乎从无和新兴的企业家阶层交往的记录。抛开中产阶级而欲求民主、自由，无异于______。这大概是胡适的局限，也是
其他自由主义者应该深思的问题。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 权力　刻舟求剑

 B． 自由　南辕北辙

 C． 权利　缘木求鱼

 D． 权益　水中捞月

《正确答案》
C
《答案解析》
AD两项错误，第一空，“独立发表见解”与“权力”、“权益”搭配不合适。第二空，“南辕北辙”指行动和目的相反；“缘木求鱼”比
喻方向、方法不对，一定达不到目的。“抛开中产阶级而欲求民主、自由”没有体现出相反的意思，填入“缘木求鱼”更恰当。因
此C项正确。

2、下列各项中对修辞手法所作的说明，不恰当的一项是（　　）。
 A． “油蛉在这里低唱，蟋蟀在这里弹琴。”这里运用了比拟的手法。

 B． “山舞银蛇，原驰蜡象。”这里运用了比喻的手法。

 C． “东边日出西边雨，道是无晴却有晴。”这里运用了双关的手法。

 D． “突然，从海底传来一声轰响，右前方的海面上冲起几十米高的水柱，像宝塔一样兀立在海面上。”这里运用了
夸张的手法。

《正确答案》
D
《答案解析》
A项正确，把油蛉、蟋蟀当作人来写，赋予它们人的行为，为拟人的手法。B项正确，该句将“雪山”、“雪原”比作“银蛇”“蜡
象”，运用了比喻的手法。C项正确，“晴”同“情”，为双关。D项错误，“像宝塔一样兀立在海面上”将几十米高的水柱比作宝
塔，该句运用的是比喻的手法而非夸张的手法。

3、请开始答题：

即使细节的出入对于全部论证还不发生直接影响，也会使人对于材料的全部可靠性发生怀疑，以至伤害了论证的说服力量。有时看来是______
的细节上的马虎，却会造成关键问题上的错误，那当然更是要警惕的。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 无足轻重

 B． 举足轻重

 C． 无关大体

 D． 无伤大雅

《正确答案》
C
《答案解析》
由“即使细节的出入……也会使人对材料的全部可靠性……”可知，所填词语应有不影响全局，没有多大关系之意。C项正
确，“无关大体”指不影响整体和全局。A项错误，“无足轻重”指可有可无，对事情不会有影响，而非对“全局”无影响。B项错
误，“举足轻重”指非常重要，不符合语境。D项错误，“无伤大雅”指虽有影响但对主要方面没有妨碍，而非对“全局”没有妨
碍。

4、二十世纪六七十年代，世界上香菇、木耳、灵芝等食用菌和药用菌人工栽培基本都以木材为原料，在我国每年仅栽培香菇一项就要砍伐阔叶
林1000万立方米以上，从而产生了严重的生态问题和“菌林矛盾”。由此我国开始了“以草代木”栽培食药用菌研究，1986年，终于成功培育出可
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做栽培食药用菌培养基的草本植物——菌草，并逐渐摸索出一套运用菌草栽培食药用菌和生产菌物饲料、菌物肥料的综合技术。菌草技术开辟
了“菌”与“草”交叉科学研究与应用新领域，为保护生态环境，促进可持续发展开辟了新途径。

这段文字意在说明，菌草技术：

 A．有助于解决“菌林矛盾”的难题

 B．是我国食药用菌栽培的原创技术

 C．为食药用菌栽培提供了新的思路

 D．为保护阔叶林资源开辟了新途径

《正确答案》
A
《答案解析》

文段开篇说明以木材为原料人工栽培食用菌和药用菌，结论词“从而”后强调这种做法产生了“菌林矛盾”等问题，接着通过“由
此”指代前文提出对策，强调我国培育出可做栽培食药用菌培养基的草本植物——菌草，并摸索出一套菌草技术，尾句论述了
菌草技术的积极意义，故文段重在对策，强调菌草技术解决了“菌林矛盾”的问题，对应A项。

B项，文段并非强调菌草技术的原创性，而是强调用菌草技术解决了“菌林矛盾”的问题，故“原创技术”偏离文段重点，排除；

C项，“提供了新的思路”相较于A项“解决‘菌林矛盾’的难题”，表述不够明确，排除；

D项，“阔叶林”对应文段“从而”之前的内容，为文段举例内容，非重点，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】人民日报《菌草——造福人类的“幸福草”》

5、青年大学生思想比较活跃，充满激情和活力，接受新生事物快，参与意识强，但他们在认识和理解现实时也容易产生            的问题，对事
物的          、困难的艰巨性认识不够。因此，我们应带领学生走出校门，走进丰富、生动的社会大课堂。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．管中窥豹 多样性

 B．先入为主 曲折性

 C．一叶障目 复杂性

 D．自以为是 两面性

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，根据“认识不够”“走出校门”“走进丰富、生动的社会大课堂”可知，横线处所填成语应体现出学生接触面小，对现实了
解较少之意。A项“管中窥豹””比喻只见到事物的一小部分，指所见不全面或略有所得，C项“一叶障目”比喻被局部的或暂时的
现象所迷惑，不能认清事物的全貌或问题的本质，均符合文意，保留。B项“先入为主”指先听进去的话或先获得的印象往往在
头脑中占有主导地位，以后再遇到不同的意见时，就不容易接受，D项“自以为是”指总以为自己是对的，认为自己的观点、做
法都正确，不接受别人的意见，均无法与后文构成因果关系，与文意不符，排除。

第二空，顿号表并列，故横线处所填词语应与“艰巨性”对应。C项“复杂性”指多而杂乱，可体现困难艰巨之意，当选。A项“多
样性”指种类的多样，感情色彩为中性，无法与“艰巨性”对应，与文意不符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《办好思政课 提升育人质量》

6、走进书房，荷笔当锄，精神家园种满稚嫩的庄稼，也许远离丰收的季节，但心里总装着一个秋天。也有受挫后乏味地走进书房的时
候，            间与书群对话，慢慢地愁肠        ，残雪消融，浮躁渐趋平静，紊乱变得有序，顷刻间阴霾一扫，心空一片晴朗亮丽。

依次填入横线部分最恰当的一项是：

 A．百无聊赖 舒缓

 B．万念俱灰 疏散

 C．无地自容 舒展

 D．心灰意冷 纾解
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《正确答案》
D

《答案解析》

第一空，横线处所填成语形容“受挫后”的心情，D项“心灰意冷”形容灰心失望，意志消沉，符合题意，保留；A项“百无聊赖”形
容无聊至极，表示精神上无所寄托，空虚无聊，C项“无地自容”指没有地方可以让自己容身，形容非常羞愧，两项均不能用来
形容“受挫后”的心情，排除；B项“万念俱灰”指所有的想法和打算都破灭了，形容极端灰心失望的心情，用在此处程度太重，
排除。

第二空，代入验证，所填词语和“愁肠”搭配，D项“纾解”指缓解了但还需要继续，用在此处形容愁绪逐渐得到缓解，符合题
意，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《青春励志卷首语：走进书房》

7、中华传统文化崇尚以和为贵，“无讼、息讼”是传统法律文化的基本价值取向。下列表述中，未能体现“无讼、息讼”观念的是：

 A．世人惟不平则鸣，圣人以无讼为贵

 B．财物轻，怨何生，言语忍，忿自泯

 C．听讼，吾犹人也，必也使无讼乎

 D．礼义生于富足，盗贼出于贫穷

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查法律常识。

“无讼、息讼”观念提倡努力减少纷争，并尽可能用不通过官方正式诉讼的方式解决纷争。

A项正确，“世人惟不平则鸣，圣人以无讼为贵”出自《幼学琼林·卷四·讼狱》，意思是：百姓遇到不公平的事情就会发声，圣
人以世间没有诉讼为最宝贵的事情，主要体现了“无讼”的观念。

B项正确，“财物轻，怨何生，言语忍，忿自泯”出自《弟子规》，意思是：兄弟之间少计较财物，怨恨就不会产生。言语能包
容忍让，冲突、怨恨就会消失无踪，主要体现了“息讼”的观念。

C项正确，“听讼，吾犹人也，必也使无讼乎”出自《论语》，意思是：审理诉讼案件，我同别人也是一样的。重要的是必须使
诉讼的案件根本不发生，主要体现了“无讼”的观念。

D项错误，“礼义生于富足，盗贼出于贫穷”出自《潜夫论·爱日》，意思是：富足时会产生礼义，贫穷时会产生盗贼。体现了
经济基础决定上层建筑，物质富裕程度会决定人的文明程度，与“无讼、息讼”观念无关。

本题为选非题，故正确答案为D。

8、法律的生命力在于______，如果不遵守，再好的法律也是______。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 实行　一纸空文

 B． 施行　一纸空文

 C． 实行　纸上谈兵

 D． 施行　纸上谈兵

《正确答案》
B
《答案解析》
AC两项错误，第一空，“实行”指实现，对象多为抽象事物，如理论、纲领、方针、主张、计划、规则等。“施行”指执行，使
规章法令等发生效力，也指按照某方式或办法去做。题中针对的是法律，故选“施行”更合适。第二空，“纸上谈兵”的主语一般
是人，而题中主语为“法律”，故选“一纸空文”更合适。因此B项正确。

9、美国研究人员初步证实，西兰花等十字花科蔬菜中富含被称作异硫酸氰酯的化合物（ITC），可以优先杀死变异P53基因，并留下P53基因。
由P53基因组成的蛋白质有助于阻止癌细胞生长，不过P53基因一旦发生变异，就失去了这种保护作用，而变异的P53基因与差不多一半的人类
癌症有关。

西兰花可以防癌的原因是（　　）。

 A． 西兰花中富含的异硫酸氰酯（ITC）能够杀死癌细胞

安徽淮海实业集团招聘笔试题库2024 3

编码：ngu9cz!fyet8bw%v 安徽淮海实业集团招聘笔试题库2024



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/15800405414

3006030

https://d.book118.com/158004054143006030
https://d.book118.com/158004054143006030

